

 現代管理(飲食)專業協會

九龍尖沙咀亞士厘道 22 號好利時大廈 2 字樓
2/F., Honytex Building, 22 Ashley Road, Tsimshatsui, Kowloon

Tel.: (852) 2698 9344 Fax: (852) 2608 0855 E-mail: arm@arm.com.hk Web-site: www.arm.com.hk

(共 1 頁)

傳真號碼 : 2185 7845

敬啟者：

意見書

飲食業反對取消強積金對沖機制，原因如下：

1. 香港飲食業薪酬負擔重，若取消強積金對沖安排，這對勞動力密集的飲食業來說，將會帶來非常沉重的打擊。許多中小型食肆已經是艱苦經營，沒可能有多餘錢另作撥備，以應付遣散費或長期服務金。
2. 若政府堅決取消對沖安排，要僱主另為僱員再提供退休保障，變相是突然搬龍門，違背了當年游說商界支持強積金計劃的承諾，要僱主負擔雙重福利，政府的誠信將蕩然無存。
3. 面對現時環球經濟不穩定，香港經營環境日益艱難。保守估計，取消強積金對沖安排，因應企業撥備而於市場被抽走的資金每年至少 38 億元，對經濟已走下坡的香港必然構成更沉重的壓力。雖然政府有意推出有限期的資助計劃，以減衝擊，但資助在限期前總會有用盡的時候，僱主最終仍然需要額外撥備。
4. 撤銷強積金對沖機制，等同要全港中小微企加倍負擔，儼如與整個香港經濟作對，削弱本港營商環境和對外競爭力，既不鼓勵市民創業，更有可能加深結業潮。僱主與僱員是唇齒相依，若當局完全漠視業界的生存空間，僱員也會受害。
5. 對於政府有意提高僱員的退休保障，業界沒有意見，但政府強把強積金說成是退休金，並不公道，只是逃避責任。政府必須務實處理退休保障的問題，若果所採取的方法，是無視商界尤其是中小微企的困難，強制把責任推卸給業界，以博取市民的掌聲，業界無法接受。
6. 觀乎強積金整個制度，最惹人詬病的是基金信託人收取行政管理費過高。政府應該對症下藥，全面檢討強積金計劃，而不是向僱主開刀。

此致

退休保障事宜小組委員會

現代管理(飲食)專業協會

2017年6月24日

1

香港九龍尖沙咀亞士厘道 22 號好利時大廈 2 字樓
2/F., Honytex Building, 22 Ashley Road, Tsimshatsui, Kowloon, H. K.